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Το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης 
υποδέχθηκε τους συνέδρους του Διεθνούς 
Θεολογικού Συνεδρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. 
Ιερωνύμου Β΄ και με αισθήματα χαράς ο Διευθυντής του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ι.Α.Α, Πανοσ. 
Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, υποδέχτηκε στους 
φιλόξενους χώρους του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού τα 
εκλεκτά μέλη του Διεθνούς Συνεδρίου: «Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ 
ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ. ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» 
που διοργάνωσε η Θεολογική Σχολή του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και τελεί 
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υπό την αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Τους συνέδρους καλωσόρισε ο πρόεδρος του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού κ. 
Δημήτρης Εφραίμογλου ο οποίος ανέφερε ότι το συγκεκριμένο έργο αποτελεί μία 
από τις σημαντικότερες διαδραστικές παραγωγές του Ι.Μ.Ε. Ακολούθως ο κ. 
Σταύρος Γιαγκάζογλου, αν. καθηγητής θεολογικής σχολής Ε.Κ.Π.Α, εκ της 
συντονιστικής επιτροπής του συνεδρίου εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος με τις ευχές και την υποστήριξη των οποίων πραγματοποιήθηκε το 
συνέδριο.

Παίρνοντας το λόγο , ο π. Θεολόγος Αλεξανδράκης ευχαρίστησε τους συνέδρους 
οι οποίοι είναι επιφανή μέλη της διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας και 
διακεκριμένοι ερευνητές, κάνοντας ειδική μνεία στις πνευματικές και διακριτικές 
παρουσίες του του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Απολλωνίας και Φίερι κ. 
Νικολάου , εκπροσώπου του Μακ. Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ. Αναστασίου, του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορέας υπέρτιμου και έξαρχου Ιαπωνίας κ. 
Αμβρόσιου. Παρών ήταν ο Αποκρισιάριος του Αρχιεπισκόπου Καντουαρίας, 
εφημέριος της Αγγλικανικής ενορίας Αθηνών, π.Benjamin Drury. Ιδιαίτερα 
ευχαρίστησε τον κ. Σταύρο Γιαγκάζογλου για την άψογη συνεργασία και την 



άριστη διοργάνωση του συνεδρίου. Δεν έκρυψε τη συγκίνηση του καθώς η 
παρουσία των μελών ΔΕΠ και η διοργανώτρια θεολογική σχολή του Ε.Κ.Π.Α 
ενισχύει την πάντοτε παρούσα μνήμη του μακαριστού π. Αδαμαντίου Αυγουστίδη , 
καθηγητή της θεολογικής σχολής και πρώτου διευθυντή του Ι.Π.Ε.

Αφορμώμενος από τον τίτλο του συνεδρίου ,δηλαδή από τις προκλήσεις και τις 
προοπτικές της Ορθόδοξης Θεολογίας στον 21ο αιώνα, ανέφερε ότι το Ι.Π.Ε εκ της 
ιδρύσεως του από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο Β΄, αντιλαμβάνεται 
το ρόλο του θεμελιωμένο επάνω σε δύο πυλώνες: την ορθόδοξη Πίστη και 
Παράδοση αφενός και την προοπτική στο μέλλον αφετέρου. Το θεμέλιο μας είναι η 
πίστη η θεμελιωμένη στον Ιησού Χριστό και την Ανάστασή του, αλλά το μέσο 
διάδοσης αυτής της Πίστης μπορεί να είναι σύγχρονο και να ακολουθεί τα 
επιτεύγματα της Τεχνολογίας και της Επιστήμης που και αυτές με τη σειρά τους 
είναι Θεόσδοτα χαρίσματα προς τον άνθρωπο ο οποίος οφείλει να κάνει ορθή 
χρήση και όχι κατάχρηση τους. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και το 
συγχρηματοδοτούμενο έργο που προσφάτως ολοκληρώθηκε : «Ψηφιοποίηση Ιερών 
Κειμηλίων Ενοριακών Ναών» με ΜIS 6003375 του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ι.Α.Α.

Το έργο αυτό είχε ως σκοπό την ψηφιακή καταγραφή των πολύτιμων 



εκκλησιαστικών κειμηλίων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Ι. Μονής 
Οσίου Λουκά, που συνιστούν σημαντικό κομμάτι της πολιτιστικής και πνευματικής 
κληρονομιάς της χώρας μας. Η παρουσίαση συνεχίστηκε από τον π. Θεολόγο 
Αλεξανδράκη περιλαμβάνοντας και στοιχεία σχετικά με την καταγραφή και τη 
διαχείριση του αποθετηρίου των κειμηλίων, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
ψηφιακής διαφύλαξης για το μέλλον της εκκλησιαστικής κληρονομιάς.

Συγκεκριμένα δημιουργήθηκαν:

«Ψηφιακό Αποθετήριο της Ι.Α.Α»: Τα ψηφιοποιημένα κειμήλια των Ιερών 
Ναών, τηρώντας την νομοθεσία για την Προστασία των Προσωπικών 
Δεδομένων (GDPR), έχουν καταχωρηθεί στο Ψηφιακό Αποθετήριο, για 
αξιοποίηση από τον προϊσταμένους τους, μέσω προσωπικού κωδικού και 
βρίσκονται διασφαλισμένα στο Ενιαίο Κυβερνητικό νέφος (Υπηρεσίες G-Cloud).
«Ψηφιακό μουσείο της Ι.Α.Α» (mouseio.ipe.gr) με κειμήλια τεκμηριωμένα και 
προσβάσιμα στο ευρύ κοινό, ώστε να δοθεί η δυνατότητα σε όλους και σε 
εξειδικευμένους μελετητές να δουν, να ερευνήσουν και να εντρυφήσουν στην 
κληρονομία των πατέρων μας.
Μια σειρά ωριαίων ντοκιμαντέρ που εστιάζουν στη θρησκευτική και 
πολιτιστική εξέλιξη της Ι.Α.Α. την τελευταία Αρχιεπισκοπική Περίοδο των 15 
ετών.
Παραγωγή 3D ταινίας 45 λεπτών με ιστορική περιήγηση στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Λουκά, αναδεικνύοντας τον βίο του Οσίου Λουκά, την αρχιτεκτονική, 
τα ψηφιδωτά, τις τοιχογραφίες και πρωτίστως τη θεολογική σημασία της 
Ιεράς Μονής
Εικονική περιήγηση (VirtualReality) με κάσκα που επιτρέπει στον επισκέπτη να 
περιηγηθεί στους χώρους της Μονής.
Δημιουργία ιστοσελίδας (https://www.osiosloukasmonastery.gr/)- με 
ξεναγήσεις 360ο στα σημαντικότερα σημεία και οπτικοποίηση 3D μοναδικών 
κειμηλίων της Ιεράς Μονής.

Η ολοκλήρωση της Πράξης «Ψηφιοποίηση Ιερών Κειμηλίων Ενοριακών Ναών» είναι 
αποτέλεσμα αγαστής συνεργασίας και εμπιστοσύνης πολλών φορέων και της 
δέσμευσής μας να αναδειχθούμε σε έναν εκπαιδευτικό και ερευνητικό φορέα 
υψηλού επιπέδου με καινοτόμες δράσεις και προγράμματα για την προώθηση της 
γνώσης και της πολιτιστικής κληρονομιάς, αξιοποιώντας την πίστη, την επιστήμη 
και την τεχνολογία, προς ενδυνάμωση του έργου της Ορθόδοξης Εκκλησίας και 
της Θεολογίας στον 21ο αιώνα.

Κινούμενος σε αυτό το πνεύμα και εντάσσοντας τα επιτεύγματα της επιστήμης και 



της τεχνολογίας στο έργο της Ποιμαντικής , ο π. Θεολόγος Αλεξανδράκης 
συμμετέχει με ανακοίνωση στο θεματικό κύκλο του συνεδρίου: «Η σύγχρονη 
πρόκληση της κατήχησης και της ποιμαντικής διακονίας» με θέμα: «Η σύγχρονη 
πρόκληση της κατήχησης και της ποιμαντικής διακονίας μέσα από τις δράσεις του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών»

Στη συνέχεια, τα μέλη του συνεδρίου είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την 
τρισδιάστατη ταινία για τη ζωή του Οσίου Λουκά.




